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YENİ İHRACAT 
DÜZENLEMESİ ve 

GETİRDİĞİ YENİLİKLER 

Türkiye’de yerleşik kişiler tarafından 
gerçekleştirilen ihracat işlemlerine ilişkin 
bedeller, ihracata aracılık eden bankaya, fiili 
ihraç tarihinden itibaren 180 gün içerisinde 

Transfer edilir (yurtdışı bankadan transfer 
edilmesi) 
veya 

Getirilir. (Nakit Beyan Formu ile nakit getirilir)  



 
• Söz konusu bedellerin, fiili ihracat itibari ile 180 

gün içerisinde en az %80’inin bir bankaya 
satılması (DAB düzenlenmesi) zorunludur. 
 

• Peşin döviz karşılığında ihracatın 24 ay içinde 
gerçekleştirilmesi zorunludur.  
 

• Bankalarca peşin bedel hesabı kapatılırken gerekli 
kontrol yapılarak DAB’ın firma ve banka nüshasına 
GB’nin tarih, sayı ve tutarı kaydedilir.  
 
 

• Süresi içinde kapatılmayan 
ihracat hesapları aracı 
bankalarca 5 iş günü içinde 
muamelenin safhalarını 
belirtecek şekilde yazılı olarak 
ilgili Vergi Dairesi Başkanlığına 
veya Vergi Dairesi Müdürlüğüne 
ihbar edilir. 



İran ve Suriye’ye yapılan ihracat işlemlerinde bu 
hükümler uygulanmaz. 

Afganistan, Irak ve Libya’ya yapılan ihracat 
işlemlerinde ihracat bedelinin bankalarca tahsili 
aşağıdaki şekilde yapılabilecektir; 
 
  İthalatçının Türkiye’deki bankalarda bulunan 

hesaplarından transferi yoluyla veya  
 

 İhracat bedelinin ihracat işlemiyle ilişkisi 
kurulmak şartıyla üçüncü bir ülkeden bankalar 
aracılığıyla transferi yoluyla veya  

Afganistan, Irak ve Libya 



   İhracatçının yazılı beyanının yanı sıra işlemin 
niteliğine göre satış sözleşmesi ya da kesin satış 
faturası (veya proforma fatura) ile GB ibraz 
edilmek kaydıyla NBF aranmaksızın efektif 
olarak alış yapılabilecektir. 

Bu bedelleri alış yapabilmek için; 
 Müşterinin yazılı talimatı 
 Gümrük Beyannamesi sureti 
 Fatura ibrazı  
Gerekmektedir. 

Afganistan, Irak ve Libya 

Aşağıdaki bedellerin tamamının tasarrufu serbesttir: 
 
Hizmet ihracatı 
Transit Ticaret 
Türkiye’de ikamet etmeyenlere özel fatura ile 

yapılan satış 
Türkiye’de ikamet etmeyenlere KDV hesaplanarak 

yapılan satış 
Mikro İhracat 
GB bazında 5.000 USD veya Türk Lirası karşılığını 

geçmeyen tutardaki ihracat işlemleri 



. Her bir gümrük beyannamesi itibarıyla; bedelin 
%10’una kadar noksanlığı olan  ihracat 
hesapları, tutarlarına göre Bankalar veya Vergi 
Dairesi Başkanlığı/Müdürlüğü’nce terkin 
edilmek suretiyle kapatılır. 
 

15.05.2019 tarihinden itibaren kambiyo 
muamelelerinde satış tutarı üzerinden alınan gider 
vergisi oranı ‘binde 1’ olarak belirlenmiştir. 
 
 Döviz Kredisinin kullanım ve geri ödeme işlemleri 

nedeniyle yapılan kambiyo satış işlemlerinde 
 

 18.06.2019’dan itibaren Sanayi Sicil Belgesine sahip 
işletmelere ve ihracatçı Birliklerine üye ihracatçılara  
 

bu oran ‘0’ olarak uygulanacaktır. 

KMGV 


